Серед проблем , що постають перед сучасною освітою,є одна яка щодня набуває все більшої активності. Це проблема невисокої якості знань учнів. Учителі скаржаться на небажання вчитися та недисциплінованість учнів. Стосунки між вчителями та учнями нерідко переростають у конфліктні. Школярі втрачають інтерес до навчання. Тобто: «Учні не хочуть вчитися, батькам байдуже, як навчаються їхні діти.»

Звичайно у кожному конкретному випадку причини таких ситуацій різні. Проте існують і загальні. Це:- відсутність пізнавального інтересу

                     - психологічна неготовність до навчання

                     - негативне ставлення до школи й учителів у деяких родинах, де                  

                       батьки мали власний сумний досвід. 
Жорсткі відносини у суспільстві зробили підлітків більш агресивними й жорстокими. Інколи вони дозволяють собі панібратське ставлення до вчителів. Чітко проявляється неприйняття оцінок дорослих,незалежно від їх правильності. Існують відволікаючі фактори. Навколо вирує життя. Існує безліч спокус (телебачення, Інтернет, комп’ютер). І тому коли школяр стоїть перед вибором  між  необхідністю робити потрібні, але не завжди захоплюючі домашні завдання та можливістю переглянути якийсь фільм або «посидіти» в Інтернеті, то найчастіше перевагу він віддає останньому. Небажання вчитися спричинено сукупністю причин. Їх поділити можна на зовнішні та внутрішні.
Зовнішні причини: (на презентації).

· зниження цінності освіти в суспільстві ( вчителі часто змінюють професію)

· нестабільність існуючої освітньої системи

· недосконалість організації навчального процесу ( не сформованість у учнів навичок навчальної діяльності, прогалини в знаннях, відсутність індивідуального підходу, нецікаві уроки)

· негативний вплив середовища (ЗМІ, вулиця)

Внутрішні причини:

    - послаблення здоров’я школярів, що зумовлено погіршенням рівня                                           

      родин та екології. З дітей, які народилися 2000 р. здорові – 15%

· низький розвиток інтелекту (діти перестали читати)
· відсутність мотивації навчання.

Навчання – це не стихійне повсякденне пізнання, тут необхідні спеціальні вміння та навички. До моменту закінчення початкової школи учням потрібно мати основний запас якостей: (презентація)

· посидючість

· терпіння

· уважність

· спостережливість 

· відповідальність

Вони мають вміти: (презентація)

· читати

· аналізувати текст

· володіти

· навичками руху

І якщо з якихось причин учителі й батьки не навчили дітей , не виробили в них відповідні навички, тоді їм важко вдається досягти успіху в середній і старшій школі. Вони не можуть проявити свої сильні сторони й виглядають учнями малоздатними. 
Проте є учні, які в початковій школі навчалися легко й досягли успіху без особливої напруги. Коли ускладнюється програма, вимоги та навантаження збільшується, а вміння й бажання працювати немає, учні перестають отримувати звичні заохочення. Навчальні успіхи, необхідність знов завойовувати авторитет призводять до зникнення мотивації навчання, і дитина перестає вчитися.
Відставання в навчанні поділяють на такі групи: (презентація).

· недоліки фізичного та психічного розвитку (слабке здоров’я, нерозвинута пам'ять і мислення, відсутність навичок навчальної праці)

· недостатній рівень вихованості (відсутність інтересу до навчання, слабка сила волі, недисциплінованість, відсутність почуття обов’язку та відповідальності)

· недоліки в діяльності школи (відсутність у класі атмосфери поваги до знань, недоліки в методиці викладання, недостатня організація індивідуальної та самостійної роботи учнів)

· негативний вплив атмосфери в сім’ї, (низький матеріальний рівень життя сім’ї, негативне ставлення батьків до школи, відрив дітей від навчальної праці).   
За ставленням до навчання можна виділити такі типи невстигаючих учнів (презентація):

· учні з гарним розвитком розумової діяльності але з негативним ставленням до навчання

· учні з недостатнім розвитком розумової діяльності, що поєднується з позитивним ставленням до навчання

· учні з недостатнім розвитком розумової діяльності та негативним ставленням до навчання.

Педагог і школяр обидва суб’єкти взаємовпливають одне на одного. 

Результат матимемо в тому випадку, якщо будуть виникати зустрічні зусилля. Тому необхідно підібрати ефективні стимули (зовнішні збудники) певної діяльності учня.

Стимули навчання (презентація):

· новизна навчального матеріалу

Нове, абсолютно не пов’язане з тим, що вже знайоме дітям, є незрозумілим і не сприятиме виникненню пізнавальної активності. Тому новизна має завжди спиратися на життєвий досвід.

· незвичайність подання

· практична значущість нових знань для життя, спілкування, кар’єри, престижу.

· суперечливість матеріалу. Суперечливість завжди порушує передбачуваний порядок і пробуджує прагнення зрозуміти ситуацію й відновити гармонію.

· Оцінка. (презентація).Вона має бути справедливою, доцільною, доречною. Чи потрібна вона?     Але без зворотного зв’язку не може бути організовано ефективної діяльності. Десь у глибині душі більшість дітей прагне навчатися добре. Ніхто не протестує проти добрих оцінок, їх не оскаржують. Невисока ж, але об’єктивна може примусити дитину краще вивчити навчальний матеріал.

· Створення ситуації успіху. В основі творчого активного самопочуття будь-якої людини лежить віра у власні сили. Утвердження цієї віри без набуття досвіду, досягнення й переживання  успіху неможливе.
· Використання ігрових моментів, конкурсів, змагань. Гра знімає розумову втому, підвищує настрій. Конкурси та змагання дозволяють проявити себе, встановити дружні стосунки.

· Робота в парах та групах. Діти обговорюють, зіставляють, звіряють, оцінюють, коригують, співвідносять свої досягнення з успіхами інших, роблять самооцінку. Виступ від імені групи є відповідальним і почесним, дозволяє учневі само реалізуватися. У невстигаючого учня виникає потреба в знаннях.
· Гумористичні відступи. Доречний жарт, веселе оповідання, невеликий розіграш – усе це сприяє розрядженню обстановки, стимулює подальшу роботу. Якщо вчитель жартує, значить, він передбачає наявність високого інтелекту в тих, до кого він звертається, а отже, у такий спосіб він виявляє повагу до учнів, підкріплюючи їхню самоповагу.

· Чергування різних видів діяльності (більш напружених розумових дій і короткочасних  розслаблень - та ж фізкультхвилинка…)

· Поважне ставлення до особи учня, визнання його ділових і особистих якостей. Довіра до учнів, надання педагогічно виправданої свободи.
Перед сучасним вчителем стоїть завдання задіяти в навчання такі ресурси, які пробуджуватимуть інтерес до пізнання нового. 

Позитивно впливає на якість знань учнів (презентація):

· зацікавленість предметом, а також упевненість у своїх силах

· використання ІКТ

· залучення дітей до самостійної роботи

· удосконалення роботи з наступності навчання між початковою та старшою школою

· розвиток творчих здібностей учнів

· небайдуже ставлення батьків до навчання дітей

· бажання дітей добре вчитися

· емоційна стимуляція учня

· система повторення

· індивідуальний підхід до навчання

· уміння учнів організовувати виконання домашнього завдання

· самоосвіта

Умова успіху(презентація): дозовано, вимогливо, послідовно, із «легкістю» передавати учням знання та сприяти їх накопиченню. Уміти побачити і підтримати будь – який успіх учня.

«Усі діти талановиті, усі діти – без винятку!- здатні успішно оволодіти шкільною програмою». В.Шаталов.          
Причини невисокої

 якості знань учнів

 і шляхи їх реалізації
                               Заступник директора

                           з навчальної роботи

                  Гавель Н.І.
