Начало формы

	До уваги абітурієнтів!

База даних зареєстрованих поштових відправлень (листів) за минулий день оновлюється наступного дня після 09.00 год. 

Пошук №1
Пошук листа через Українське державне підприємство поштового зв’язку «Укрпошта»!
Тут Ви можете дізнатися про місцезнаходження поштового відправлення, що розшукується. Це стосується як рекомендованих (цінних) листів з реєстраційними документами, які Ви відправили до ВРЦОЯО, так і листів із Сертифікатами, які Вінницький регіональний центр надсилає абітурієнтам.
перейти до пошуку
Пошук №2
Пошук листа у Вінницькому регіональному центрі оцінювання якості освіти!
Якщо Ви надіслали реєстраційні документи рекомендованим листом, цінним листом або за допомогою кур’єрської доставки, Ви маєте зберігати квитанцію, у якій зазначено цифровий номер (штрихкодовий ідентифікатор) поштового відправлення, за яким зможете дізнатися, чи знаходиться Ваш лист на даний момент у Вінницькому регіональному центрі оцінювання якості освіти.
Уведіть, будь ласка, без пропусків та інших символів повний 13-символьний цифровий номер /штрихкодовий ідентифікатор/ поштового відправлення (наприклад, 2100012345678), який зазначено на Вашому розрахунковому документі (касовому чеку, розрахунковій квитанції тощо) та натисніть на кнопку «Пошук».

номер штрих-кода: 
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Пошук №3
Стан обробки!
За допомогою номера заяви-реєстраційної картки (є у контрольно-інформаційному листі, який роздруковується під час реєстрації) Ви можете дізнатися про стан обробки реєстраційних документів та виготовлення Сертифіката.
Уведіть, будь ласка, без пропусків та інших символів повний 10-символьний цифровий номер заяви-реєстраційної картки та натисніть на кнопку «Пошук».

номер заяви - реєстраційної картки: 
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